

Έδεσσα 25 Ιουνίου 2019
Αρ. Πρωτ. 199

Προς: ΜΜΕ Ν. Πέλλας

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

26^η Ιουνίου

«Παγκόσμια Ημέρα Κατά των Ναρκωτικών»

Απολογισμός Δράσεων Σεπτέμβριος 2018 – Ιούνιος 2019

Το Κέντρο Πρόληψης κατά τη διάρκεια τους τρέχοντος σχολικού έτους (Σεπτέμβριος 2018 έως και Ιούνιο 2019) πραγματοποίησε τις δράσεις:

A. Δράσεις με Γονείς

13 Ομάδες Γονέων με 211 Γονείς, **6 Ομιλίες** σε 150 γονείς, **7 Εργαστήρια** με 130 γονείς, **7 Επανατροφοδοτικές** συναντήσεις με 70 γονείς.

Συμτείχε σε 2 Ημερίδες με 70 γονείς Δημοτικού και Γυμνασίου με θέμα: «Εξαρτήσεις στην εφηβεία» και «Σχολικό εκφοβισμό».

B. Δράσεις με Μαθητές

1 Ομάδα Εφήβων με 16 παιδιά, **2 εργαστήρια** σε 30 μαθητές Δημοτικού, **Εφαρμογή προγραμμάτων** «Νιώθω ασφαλής στο σχολείο μου», «Γυμνάσιο ερχόμαστε» σε 73 μαθητές 3 Δημοτικών Σχολείων.

Υποστήριξη Έρευνας ESPAD από το ΕΠΙΨΥ σε 6 Λύκεια του Νομού Πέλλας με 18 τμήματα και συμπλήρωσαν το ερωτηματολόγιο ανώνυμα 377 μαθητές της Α', Β' και Γ' Λυκείου.

Ενημερώσεις σε 10 Γυμνάσια, 47 τμήματα και 969 μαθητές **στα πλαίσια της Θεματικής Εβδομάδας.**

Ενημέρωση 115 μαθητών του ΕΠΑΛ Έδεσσας για τη σεξουαλική διαπαιδαγώγηση και την πρόληψη χρήσης ουσιών. **Επίσκεψη 45 νηπίων** και συνοδών αυτών με βιωματικά παιχνίδια που είχαν σκοπό να προάγουν την αξία του σεβασμού.

Συνολικά ενημερώθηκαν **1.625 μαθητές.**

C. Δράσεις με Νηπιαγωγούς – Δασκάλους - Καθηγητές

1 σεμινάριο με 24 νηπιαγωγούς στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα « Αξίες Ζωής στην Εκπαίδευση».

1 σεμινάριο με 17 νηπιαγωγούς στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα ψυχοσεξουαλικής ανάπτυξης: «Ο Ρούλης Κουβαρούλης και η Ρίτσα Κουβαρίτσα».

1 Ομιλία σε 17 νηπιαγωγούς για το άγχος και την εργασιακή εξουθένωση.

8 Συναντήσεις εποπτείας με 28 νηπιαγωγούς για την καλή εφαρμογή των προγραμμάτων «Αξίες Ζωής στην εκπαίδευση» και «Ο Ρούλης Κουβαρούλης & η Ρίτσα Κουβαρίτσα».

24 Συναντήσεις Συμβουλευτικής στην Εκπαίδευση με 91 εκπαιδευτικούς (νηπιαγωγούς, δασκάλους και καθηγητές).

Συμμετοχή σε Ημερίδα Εκπαιδευτικών (32 δάσκαλοι) στα Γιαννιτσά με θέμα τη «Διαχείριση προβλημάτων συμπεριφοράς των μαθητών».

Βιωματικό εργαστήριο σε 18 Καθηγητές για τη Σχολική Διαμεσολάβηση.

D. Εποπτεία – Δημιουργία Εκπαιδευτικού Υλικού

Εποπτεία – υποστήριξη στην εφαρμογής προγράμματος ψυχοσεξουαλικής ανάπτυξης και προστασίας των παιδιών: «Ο Ρούλης Κουβαρούλης και η Ρίτσα Κουβαρίτσα» σε 7 νηπιαγωγεία, 9 τμήματα και 139 νήπια με ενημέρωση 235 γονέων σε 3 συναντήσεις.

13 Συναντήσεις με τη νέα Ομάδα Εργασίας Εκπαιδευτικών η οποία αποτελείται από 18 μέλη, νηπιαγωγούς, δασκάλους και έναν καθηγητή και στόχο έχει τη δημιουργία νέου εκπαιδευτικού προγράμματος σχετικά με υγιή ψυχοσεξουαλική ανάπτυξη των παιδιών στο Δημοτικό και στο Γυμνάσιο.

E. Συμβουλευτική Στήριξη

Πραγματοποιήθηκαν 804 Συνεδρίες Συμβουλευτικής Υποστήριξης με 339 ενδιαφερόμενους που επικοινωνήσαν με το Κ.Π. «Όραμα» και ζήτησαν ψυχολογική υποστήριξη για τους ίδιους ή τους οικείους τους.

F. Δράσεις στην Ευρεία Κοινότητα

1. **Παρουσίαση βιβλίου «Καλά και Σήμερα»** της συγγραφέως Σοφίας Νικολαΐδου

2. **Ενημέρωση σε 75 Πυροσβέστες** στην Έδεσσα και στην Αριδαία για το στρες και την πρόληψη Μετα-τραυματικής Διαταραχής στα πλαίσια της ετήσιας άσκησής τους.
3. **Διεξαγωγή 12ου Αντικαπνιστικού Τουρνουά Μπάσκετ** με τη συμμετοχή 10 ομάδων και 150 παικτών.
4. **Ομάδα για Εγκυμονούσες με 7 έγκυες.**

G. Συνεργασίες

Σημαντικές συνεργασίες πραγματοποιήθηκαν με τα **Κέντρα Κοινότητας** των τεσσάρων Δήμων του Νομού, με το Σωματείο εθελοντικού μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα **«Πρωτοβουλία για το Παιδί»** από τη Βέροια, το **Ίδρυμα Παιδικής Προστασίας «Παναγία η Οδηγήτρια»** στα Γιαννισά, το σωματείο **«Αγκαλιά»** στην Αθήνα, το Συμβούλιο Πρόληψης Παραβατικότητας, τα ΤΟΜΥ Γιαννισών, το ΚΕΔΔΥ, Νοσοκομείο Γιαννισών, ΜΚΟ για ασυνόδευτα παιδιά στα Γιαννισά, όπως επίσης και με τους **συντονιστές παιδαγωγικής κατεύθυνσης** όλων των βαθμίδων εκπ/σης.

Το σύνολο των συμπολιτών μας που ωφελήθηκαν από τις υπηρεσίες του Κέντρου Πρόληψης κατά το διάστημα Σεπτέμβριος 2018 – Ιούνιος 2019 είναι κατά προσέγγιση **3.483**.

Ευχαριστούμε πολύ όλους, όσοι μας εμπιστευθήκαν, όσοι συνεργάστηκαν μαζί μας και ευχόμαστε..

Καλό Καλοκαίρι !

Εκ μέρους της επιστημονικής ομάδας

Ο Επιστημονικά Υπεύθυνος

Λάζαρος Σιάντσης

Κλινικός Ψυχολόγος - Ψυχοθεραπευτής